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A MAGYAR TERMÉSZETVÉDŐK SZÖVETSÉGE 2025. ÉVI BESZÁMOLÓJA 

2026. MÁRCIUS 

 

Fenntarthatóságra nevelés 

Az ÖKOháló - fenntarthatóságra nevelési intézményi hálózathoz számos új intézmény csatlakozott. A 

hálózatot aktívan tájékoztattuk az MTVSZ tevékenységeiről, bevontuk őket előadásokba, 

vetélkedőkbe, képzésekbe, egyéb programokba. Több alkalommal találkozhattak a tagok online, vagy 

élőben a tagcsoport konferencián. Kialakítottuk a hálózat honlapját az okoklikk.hu/okohalo címen. 

Számos programunkkal jutottunk el oktatási intézményekbe. Elindítottuk a Zöld Európa órák 

megújított tartalmú ciklusát. Tavasszal próbaórákkal, a 2025/2026-os tanévben pedig már a hivatalos 

programmal. A 90 perces órák iránti nagy érdeklődést jelzi, hogy a rendelkezésre álló kapacitás, több 

mint 150 óra tartása a tanévben nagyon gyorsan betelt. Budaörs önkormányzatával együttműködve a 

település óvodáiban tartottunk természetvédelmi foglalkozásokat. Többek között még Klímaper és 

Klímadetektívek órákat tartottunk. Az ÖKOháló tagjai folyamatosan veszik igénybe különböző oktatási 

eszközeinket, leginkább a kiállításokat. Folytattuk a 30 órás LÉPTÉK akkreditált pedagógus 

továbbképzéseket, melyekből négyet? tartottunk és voltak online képzések is. 

Ifjúsági programunk keretében a hozzánk kapcsolódó fiatalok számos hazai és nemzetközi képzésen, 

tanulmányúton vettek részt többek között Dániában, Spanyolországban, Belgiumban. Budapesten 

nemzetközi ifjúsági tábort és nemzetközi ifjúsági képzést szerveztünk, nálunk tartotta éves közgyűlését 

a Fiatal Föld Barátai európai szervezete is. Az ifjúsági csapattal közösségi energia társasjátékot 

fejlesztettünk, amihez nemzetközi online tananyag is készült. A fiataloknak idén is szerveztünk 

döntéshozókkal való találkozót, amit több alkalmas felkészítés előzött meg a COP30 klímacsúcs előtt. 

A gyakornoki programunk is nagy népszerűségnek örvend. 9 fő felsőoktatásban tanuló diák járult hozzá 

munkájával az MTVSZ 2025-ös programjaihoz pár hetestől a több hónapos gyakornoki időszakig. 

Az MTVSZ számos szakmai programjában vesz részt a munkacsoport, tervezzük, alakítjuk és valósítjuk 

meg azok fenntarthatóságra nevelési tevékenységeit.  

Együttműködés tagszervezetekkel, fiatalokkal 

A tagszervezetek bevonása kiemelt szempont, mely számos programba megtörtént (Zöld Európa 

Tanoda, LÉPTÉK stb.) és a tagszervezetekhez kapcsolódó fiatalokat is bevonjuk a tevékenységeinkbe. 

 

Kommunikáció, média 

2025-ben a Kommunikációs munkacsoport 3 fővel dolgozott. 2025-ben 40 sajtóközleményt adott ki az 

MTVSZ, amely 170 média megjelenést eredményezett a program kommunikáció területén. Pályázatok 

kommunikációs feladatait a projekt tervekhez képest eredményesebben hajtottuk végre, különösen a 

sajtó és a social média megjelenések területén.  

Facebook oldalunknak jelenleg 134 000 fő követője van. 2025-ben 427 Facebook posztot készítettünk, 

amelynek összes elérése 4942966 fő volt. Instagram oldalunk építése folyamatos, jelenleg 3448 fő 
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követi rendszeresen. YouTube oldalunknak jelenleg 2960 követője van. 2025-ben elkezdtük a 

Szövetség LinkedIn és TikTok oldalának fejlesztését is. 

A 2025-ben www.mtvsz.hu honlapunkat 91944 fő látogatta meg. Az Ökoklikk honlapunknak az év során 

29994 látogatója volt, ezek mellett folyamatosan működnek ill. elkészültek a Közösségi energia 

Tudástér, Zöld Európa Tanoda és Új klímatörvény oldalak is. 

A social média posztokhoz 2025-ben 66 videót készítettünk. 

Bevezettük a CiviCRM helyett a MiniCRM rendszert, ezen keresztül működik a sajtóközlemények, 

lakossági és tagszervezeti hírlevelek, valamint a konferencia- és esemény meghívók kiküldése. 

A honlapon kialakításra került a bankkártyás adományozás lehetősége, ezen keresztül 2025-ben 

509480 Ft érkezett, egyéni adományozóktól 209950 Ft és a rendszeres egyéni adományozóktól 258500 

Ft bevétele volt a Szövetségnek. Az 1%-os kampányunkból 900737 Ft folyt be, az Adjukössze oldal 

bankkártyás és Adhat vonalas felületein 83670 Ft adományt kaptunk. Vállalati adományozóktól 437823 

Ft bevétel származott.  

 

Éghajlatvédelem & energia és kapcsolódó EU pénzek 

A munkacsoportunk fókusza 2025-ben is a hazai energiaátmenet elősegítése volt civil 

érdekérvényesítéssel, véleményezéssel és az érintett felek bevonásával, a téma napirenden tartásával. 

A fosszilis energiafelhasználás ütemes csökkentése és eszköze megjelent üzeneteinkben, felhívva a 

figyelmet a jelenlegi kormányzati “visszafosszilizáló” tervek hosszabb távra is ható káraira, 

tarthatatlanságára.  

Az energiaátmenet társadalmi-környezeti-gazdasági előnyei, energetikai épületfelújítások témában 

két körös nyári széleskörű média-kommunikációnk (sajtóközlemények infografikával, cikkek és 

véleménycikkek, sajtó megkeresések) 20+ minőségi médiamegjelenést ért el.  

Hazai szövetségesekkel és nemzetközi civil partnereinkkel (Bankwatch, Klíma Akcióhálózat) is 

együttműködésben az energiaátmeneti tervekhez és a Szociális Klímaterv készítéséhez (a hazai 

döntéshozóknak eljuttatott) szakmai véleményt-javaslatokat, őszi online EM-civil egyeztető műhelyt 

és a lakosságnak szóló szemléletformáló anyagokat, blogcikkeket és híreket készítettünk. 

Az Uniós pénzek költési tervei (Helyreállítási Terv, Operatív Programok, szénkivezetési tervek, uniós 

kiemelt projektek) tervezését és végrehajtását monitoroztuk, kiemelten az energetikai albizottság, 

KEHOP Plusz és Helyreállítási Terv monitoring bizottságaiban. Az Otthonfelújítási Program ill. hasonló 

energiaátmeneti felhívások pl. a kkv-s igazságos átmeneti felhívás véglegesítése és a KEHOP Plusz 

félidei felülvizsgálata és forrásallokációja javítása érdekében más civil monitoring bizottsági tagokkal 

egyeztetve felléptünk és szakmai javaslatokat tettünk, melyek jelentős részét beépítették. A 

Modernizációs Alap jobb átláthatóságát, civil bevonását is szorgalmaztuk.  

A Bankwatch igazságos átmenet programja keretében elsősorban a borsodi, miskolci helyi lakosságot, 

civileket, önkormányzatot segítettük kapcsolat- és kapacitásépítéssel. A 2024-es, helyi szakértők 

megbízásában készült miskolci feltérképező tanulmány alapján 2025 őszétől két, lakossági társasházi 

üzleti tervet (egy közösségi napelemes és egy fűtéskorszerűsítő) dolgoztatunk ki külső szakértővel. A 

terveket helyi döntéshozói és lakossági műhelyen megvitattuk, egynapos energetikai lakossági 

tanácsadást biztosítottunk 2025-ben is.  A BAZ, Heves és Baranya megyei Igazságos Átmenet Alap 

http://www.mtvsz.hu/
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felhívásainak tervezésekor a különféle monitoring (al)bizottságokban a helyi lakosság, közösségek, kkv-

szektor szempontjait érdekérvényesítettük, az erre károsan ható Mátrai Erőmű lignitégetése 

meghosszabbítását kritizáltuk, a kkv-s felhívástervezet előkészítését támogattuk. Az import- és hazai 

gázfüggőség csökkentése céllal összhangban a tervezett 3 új gázerőművet monitoroztuk. VOP Plusz 

pályázat keretében MTVSZ tagszervezetekkel több formában egyeztettünk igazságos átmenet 

témában. 

Stop Palagáz! moratórium kezdeményezést indítottunk és folytattuk békési palagáz-projektnél a 

szakmai véleményezést és az ügy nyomonkövetését; az érintett feleket szemléletformáltuk, többek 

között tavaszi helyi fórummal és őszi metán & palagáz ügyi nagykonferenciával. 

A budapesti reptér Európai Beruházási Bank (EIB) hitelből finanszírozott bővítése ügyében 

érdekérvényesítő leveleket küldtünk mind az EIB-nek, mind a reptérnek, ősszel budapesti akciónapot 

majd az AJBH-val a repülésről nagykonferenciát szerveztünk, véleményeztünk a reptér 

környezetvédelmi eljárásban és segítettük a helyi érintett közösségek érdekérvényesítését. 

 

Természetvédelem, mezőgazdaság és gazdasági igazságosság  

Természetvédelmi programunk keretében folytattuk az EU alapok és projektek monitoringját, főleg 

vizes projektekre fókuszálva. Véleményeztük a KEHOP Plusz vízgazdálkodási kiírásait és projektjeit. A 

homokhátsági projektekkel kapcsolatban elfogadták javaslatunkat egy külön felügyelő bizottság 

létrehozására. Sikerrel kampányoltunk a vizes agrártámogatások kiírása érdekében: a vizes élőhely 

fejlesztési pályázatot kiírták, a vízprémium pályázaton dolgozik az agrárminisztérium. Foglalkoztunk a 

tihanyi beruházás kérdésével és más balatoni beruházások ellen is felléptünk. Sikerrel blokkoltuk az 

Őrségi Nemzeti Parkban tervezett gázkutatást. Felléptünk a kormány döntése ellen, amellyel engedni 

akarják a Natura 2000 területeken megvalósuló szénhidrogén bányászatot és az erdőtörvény 

módosítása ellen is felemeltük szavunkat. 

2025-ben fejeztük be az Agrárminisztérium által támogatott biodiverzitás-barát kert kampányt. Sikeres 

záróeseményt rendeztünk, ahol bemutattuk a 23 tagszervezettel együttműködve megvalósuló 

programot. A program rendezvényei 93 településen, 35 ezer részvételével zajlottak. A fővárosi 

önkormányzat támogatásával 10 helyszínen iskolazöldítést valósítottunk meg, százhúsz fő vett részt az 

önkormányzatok biodiverzitás-barát tevékenységeivel foglalkozó konferenciánkon, ott voltunk az 

autómentes napon is szemléletformáló sátrunkkal. 

Átfogó projektet készítettünk a KEHOP Pluszhoz természetvédelmi szemléletformálás témában, amit 

megnyertünk. 

Segítjük azokat a helyi közösségeket, akiknek életét megnehezíti egy-egy hatalmas állattenyésztési 

üzem. Az ombudsmanhoz fordultunk több közösség ügyét felkarolva, aki egy felhívást adott ki az 

ügyben. Kisbér történetéről egy nagy sikerű rövid filmet készítettük, négy másik helyi közösséget is 

segítettünk tanácsokkal, mérésekkel, kommunikációs tevékenységekkel. Készült egy olyan honlap, 

amely összefoglalja a szakmai és jogi tudnivalókat a fellépni akaró helyieknek.    

Foglalkoztunk a növényvédőszer-használat csökkentése kérdésével, kampányunk részeként 500 

magyar állampolgár írt levelet az EU döntéshozókhoz. A Pesticide Action Netork Europe-pal 

együttműködve teszteltünk borokat illetve gabona alapú terméket trilfour-ecetsav ("örök vegyianyag") 

https://mtvsz.hu/stop-palagaz
https://mtvsz.hu/hirek/2025/09/konferencia-metan-szakpolitika-es-palagaz-magyarorszagon
https://mtvsz.hu/hirek/2025/10/zaj-egeszsegkarosodas-kornyezetszennyezes-a-jovo-generacioi-fizetik-meg-a-repules-arat
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tartalomra. Az eredmények azt mutatják, hogy az európai borokban - főleg a PFAS-szerű 

"növényvédőszereknek" köszönhetően ma már szinte mindenütt jelen van a triflour-ecetsav, ráadásul 

az elmúlt években egyre növekvő mértékben. A gabona-tesztek szintén azt mutatták ki, hogy az 

európai minták túlnyomó részében szintén jelen van ez az örök vegyianyag - főleg a búza alapú 

termékekben. Harcoltunk az új GMO-k elfogadása ellen is, támogatva a magyar kormány törekvéseit. 

Levélben kerestük meg az európai parlamenti képviselőket, több tájékoztató videót és kiadványt 

készítettünk. Konferenciát szerveztünk a műhús ügyében, és megpróbáltuk elérni a GMO műhús 

magyarországi betiltását. 

Az EU-Mercosur ügyekben konferenciát szerveztünk az Országgyűlés Fenntartható fejlődés 

bizottságával együttműködve. 50 szervezetet mozgósítottunk és levélben kerestük meg a kormányt és 

az EU parlamenti képviselőket, média és közösségi média fellépést szerveztünk. A nyomásgyakorlásunk 

sikerrel járt, a magyar kormány és az EU parlament magyar tagjai döntő többsége a szerződés ellen 

fordult. 

A gazdasági igazságosság témakörében a Reflex Egyesülettel dolgozunk az Eurodad vezett EU 

projektben. Kidolgoztunk egy iskolai témahét tematikát, 5 roll upos kiállítással. Egy nyári tábort 

szerveztünk húsz fiatalnak Bodrogolasziban a témában. Fiatalokat mozgósító tevékenységeket 

végeztünk. Felkészítettünk egy fiatal csapatot a sevillai fejlesztésfinanszírozási ENSZ konferencián való 

részvételre, döntéshozókkal való találkozókra és részt vettünk velük a rendezvényen. Egy iskolai 

vetélkedőt szerveztünk Igazságosság Kora címmel, amelyen 260 csapat vett részt 100+ iskolából, a 

diákok 7 ezer diáktársukat mobilizálták gazdasági igazságosság ügyekben. A döntőn részt vette a 

külügyminisztérium főosztályvezetője is, mint zsűrielnök. Adósságból reményt aláírásgyűjtést 

szerveztünk, amit ezer magyar állampolgár támogatott. Több levelet küldtünk a magyar 

döntéshozóknak gazdasági igazságosság ügyében és szerveztünk egy konferenciát is száz résztvevővel 

a Pázmány Egyetemen. Videókat készítettünk a gazdasági igazságosság témáiban, kiemelt hangsúllyal 

a nők helyzetére és szerepére. Egy klímaperekről egy kommunikációs programot valósítottunk meg, 

újság és blogcikkeket, közösségi média posztokat készítettünk.  

Készítettünk egy beadványt a 2020-as klímatörvényről szóló alkotmánybírósági eljáráshoz, amely 

három témát karol fel: fiatalok levele az AB-hoz a generációs igazságosság ügyében, a globális 

igazságosság kérdései és a felszínborítottság szerepe az éghajlatváltozásban. Nagy örömünkre a 

beadványaink érdemi felhasználásával az Alkotmánybíróság megsemmisítette a klímatörvény 

kibocsátáscsökkentési célját és átfogó szabályozás megalkotására kötelezte a törvényhozást. A 

folyamat továbbvitele érdekében társadalmi kampányt szerveztünk az új klímatörvény érdekében, 

amelyet szeptemberben egy Pázmányon tartott százhúsz résztvevős konferencián indítottunk el. A 

kampányhoz 180 szervezet csatlakozott és 40+ szakértő dolgozott az új törvény jogalkotási 

koncepcióján. Számos sajtóeseményt tartottunk, videót és közösségi média kampányt szerveztünk. 

Együttműködés tagszervezetekkel, fiatalokkal 

A biodiverzitás-barát kert kampány magját a 23 tagszervezettel való közös munka adta. A 

fejlesztésfinanszírozási és klímacsúcsokra való felkészülésben, a részvételben és a kommunikációban 

nagy szerepet kaptak a fiatalok. 
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Közösségi energia 

Számos módon segítettük a hazai energiaközösségeket. Képzési rendszert dolgoztunk ki az 

energiaközösségekkel kapcsolatban, melyet több alkalommal Budapesten, Alsómocsoládon, Szegeden 

és online is megtartottunk. Kiadványokat, szakmai ajánlásokat dolgoztunk ki. Nemzetközi 

tanulmányutat szerveztünk. Kurzust tartottunk a Corvinus Egyetemen a témában, kidolgoztuk egy 

egyetemi energiaközösség alapjait. Több társasházzal kezdtük meg társasházi energiaközösség 

koncepció kidolgozását. Elindítottuk egy egyesületi alapú energiaközösség megvalósítását. 

A Közösségi Energia Szolgáltató Energiaközösségünkben folytatódott az együttműködés a Jurányi 

házzal, egy helyszínen beüzemeltünk egy új rendszert, és két további helyszínnel jutottunk el a 

szerződéskötésig. 

Tovább működtettük és frissítettük a Közösségi Energia Tudásteret (tudaster.kozenergia.hu), mely 

induló és már működő közösségeknek nyújt részletes információt a közösségépítéstől a beruházások 

tervezésén át a finanszírozási, valamint jogi kérdésekig. 

Együttműködés tagszervezetekkel, fiatalokkal 

Az energiaközösségek témájában tagszervezetünk bevonásával sikeres önkormányzati 

együttműködést kezdtünk Észak-Magyarországon, valamint egyetemekkel folytatott szakmai munkánk 

során számos fiatalt értünk el, előadással, játékokkal.  

 

Mozgalmi és szervezeti ügyek 

Részt veszünk a Nemzeti Fenntartató Fejlődési Tanács, az Országos Környezetvédelmi Tanács és több 

más kormányzati egyeztető, monitoring testület munkájában. Aktívan részt vettünk a 2025-ös Zöld 

Civil Országos Találkozón. Segítjük a mozgalmat a Koordinációs Tanácsban való részvétellel, 

képviselettel forrásszerzésben való közreműködéssel. 

Szervezzük a Szövetség működését, segítjük a tagszervezeteket: elnökségi ülések, küldöttgyűlés, 

tagcsoport konferencia szervezése, levelezőlista működtetése, közös programok lebonyolítása 

tagszervezetekkel, forrásszerzés. 

Ápoljuk nemzetközi kapcsolatainkat: Föld Barátai Európa, Eurodad elnökségében való részvétel, 

kapcsolattartás további nemzetközi partnerekkel, részvétel közgyűléseiken, munkacsoport 

találkozókon (EEB, CEEWEB, CAN Europe stb.). 2025-ben tagjai lettünk a Stay Grounded repüléssel 

foglalkozó hálózatnak. 

Szakmai programjaink nem működhetnének megfelelő adminisztrációs, pénzügyi háttárér nélkül. Ebbe 

a körbe tartozik a projektekkel, munkatársakkal kapcsolatos adminisztrációs feladatok elvégzése, 

költségek nyilvántartása, könyvelés, elszámolások, beszámolók elkészítése, költség-, bértervezés, 

tagdíjak, házipénztár nyilvántartása, iroda működtetése. 

http://tudaster.kozenergia.hu/

